

На Благовещение дождь или пасмурно — лето дождливое. Ветер холодный — лето холодное. День тихий, теплый — и лето такое же

Памятные даты и юбилеи апреля

1 апреля, четверг

■ День смеха. Профессиональный праздник писателей-сатириков

■ Международный день птиц

2 апреля, пятница

■ Международный день детской книги

■ День единения народов Беларуси и России

4 апреля, воскресенье

■ День геолога

■ Пасха — главный христианский праздник. В 2010 году его отмечают одновременно православные, католики и лютеране

5 апреля, понедельник

■ 55 лет назад, в 1955 году, в Челябинске-70 (город Снежинск) был образован НИИ-1011, ныне — Всероссийский НИИ технической физики им. академика Е.И. Забабахина

6 апреля, вторник

■ День работника следственных органов МВД РФ

7 апреля, среда

■ День рождения российского Интернета (Рунета)

■ Всемирный день здоровья

■ Православный праздник Благовещение Пресвятой Богородицы

8 апреля, четверг

■ Международный день цыган

■ День сотрудников военных комиссариатов

11 апреля, воскресенье

■ Первое воскресенье после Пасхи в церковном календаре носит название Антипасхи, Фоминой недели, а по народной традиции называется Красной горкой

■ Международный день освобождения узников фашистских концлагерей

■ День войск противовоздушной обороны

■ 55 лет назад, в 1955 году, В.П. Макеев был назначен главным конструктором СКБ-385 (ныне — Государственный ракетный центр «КБ им. академика В.П. Макеева» в Миассе)

12 апреля, понедельник

■ Всемирный день авиации и космонавтики

13 апреля, вторник

■ Православные отмечают Радоницу — день поминовения усопших

■ 35 лет назад родилась фигуристка Т.А. Навка, олимпийская чемпионка в танцах на льду (2006 год)

14 апреля, среда

■ 50 лет назад, в 1960 году, дал ток первый турбоагрегат первой очереди Троицкой ГРЭС

15 апреля, четверг

■ Всемирный день культуры

■ День специалиста радиоэлектронной борьбы

16 апреля, пятница

■ 65 лет со дня начала Берлинской операции

17 апреля, суббота

■ Всемирный день гемофилии

18 апреля, воскресенье

■ Международный день памятников и исторических мест (День всемирного наследия)

■ 40 лет назад, в 1970 году, с конвейера Волжского автозавода сошли первые шесть автомобилей «Жигули» ВАЗ-2101 (знаменитая «копейка»)

20 апреля, вторник

■ День мобилизационных подразделений МВД России

22 апреля, четверг

■ Международный день Матери-Земли

■ 140 лет назад, в 1870 году, родился В.И. Ленин, организатор большевистской партии, основатель советского государства

23 апреля, пятница

■ Всемирный день книги и авторского права

■ 25 лет назад, в 1985 году, состоялся Пленум ЦК КПСС, взявший курс на ускорение экономического развития. Начало «перестройки»

24 апреля, суббота

■ Международный день астрономии

25 апреля, воскресенье

■ Всемирный день породненных городов

■ 80 лет назад, в 1930 году, было организовано Главное управление лагерями ОГПУ (ГУЛАГ)

26 апреля, понедельник

■ День памяти жертв радиационных аварий и катастроф. 26 апреля 1986 года произошла авария на Чернобыльской АЭС

■ Международный день интеллектуальной собственности — праздник изобретателей и творческих людей всех областей знания

28 апреля, среда

■ Всемирный день безопасности и охраны труда на производстве

■ День химической безопасности. 36 лет назад, в 1974 году, в этот день в Новочебоксарске (Чувашия) произошел пожар на производстве химического оружия

■ Международный день секретаря

29 апреля, четверг

■ Международный день танца

■ День памяти жертв военных действий с применением химического оружия

30 апреля, пятница

■ 65 лет назад, в 1945 году, советские воины водрузили над поверженным рейхстагом в Берлине Знамя Победы

■ Профессиональный праздник работников Государственной противопожарной службы РФ — День пожарной охраны.



14 апреля

Андрей Юрьевич ВОРОБЬЕВ, президент фонда поддержки Всероссийской партии «Единство и Отечество» — Единая Россия

18 апреля

Александр Владимирович ВЛАСОВ, руководитель территориального управления Росимущества по Челябинской области

Светлана Анатольевна СКВОРЦОВА, начальник отдела оценки пенсионных прав застрахованных лиц ОПФР по Челябинской области

30 апреля

Владимир Георгиевич ДУКМАСОВ, доктор технических наук, профессор, зав. кафедрой прокатки ЮУрГУ.

В апреле дни рождения отметят:

2 апреля

Виктор Григорьевич ЛИТОВЧЕНКО, глава Чесменского района

3 апреля

Михаил Иванович ЗВЕЗДИН, депутат Законодательного Собрания Челябинской области, генеральный директор ОАО «Варненский комбинат хлебопродуктов»

4 апреля

Лилия Ивановна ЧИЖИК, заместитель председателя правления Пенсионного фонда России

7 апреля

Александр Владимирович ПАРАМОНОВ, начальник Центра специальной связи и информации Федеральной службы охраны Российской Федерации в Челябинской области

8 апреля

Владимир Витальевич САДЫРИН, министр образования и науки Челябинской области

10 апреля

Николай Александрович ВИННИЧЕНКО, полпред Президента РФ в Уральском федеральном округе

Горсть земли



Мы продолжаем знакомить читателей с повестью Юрия Мамонова «Горсть земли». Напомним: она рассказывает о подвиге нашего земляка Георгия Кузнецова и других бойцов 20-й гвардейской дивизии, сформированной из призывников Челябинской области.

Юрий Мамонов

(Продолжение. Начало в №1, 2 за 2010 год)



Командир батальона майор Потапов в одиночестве сидел над развернутой картой. Мысленно он уже переправился через Днестр и ходил по тем оврагам, рошицам и полянам, через которые завтра придется ему вести батальон. Его карандаш не раз замирал над оврагами, где стояли вражеские минометы (а может быть, и танки). Он весь был там, война научила его заранее угадывать возможные действия врага, заранее продумывать свои ответные шаги, чтобы потом в нужный момент быстро принимать правильные решения.

Комбат кивнул в ответ на доклад Георгия о прибытии с наблюдательного пункта и, не отрывая глаз от карты, сказал:

— Присаживайся, взводный. Докладывай, что обнаружил, да побыстрее, времени у нас немного.

Стараясь быть кратким, Георгий доложил о том, что удалось увидеть на переднем крае. Во время доклада он и комбат смотрели на карту. Георгий видел на ней голубую ленту Днестра, зеленые массивы леса, ниточки дорог. А поверх всего этого в карту впились несколько красных стрел. «Вон та стрела, через Днестр, это направление удара моего взвода», — догадался Георгий.

Услышав о том, что немцы активно укрепляют свою оборону и, похоже, ожидают в ближайшее время нашей атаки, комбат недовольно поморщился. Однако сказал, что это не новость: внезапного для врага удара, к сожалению, не получится. Немцы настороже, но точного времени и места форсирования Днестра не знают. Поэтому принято решение атаковать как можно быстрее, не дожидаясь подхода дополнительных переправочных средств.

— Мы гвардейцы, взводный. Значит, невыполнимых задач для нас нет.

Георгий спорить не стал. Сказал: «Так точно».

— Ну, а что ты там про новую траншею у фрицев говорил? Давай поподробнее.

Выслушав еще раз о том, что работы в траншее не ведутся, внешне она вполне закончена, но сами немцы ее как укрытие не используют, а те из них, кто был замечен в этой траншее, хорошо видны даже с нашего берега, Потапов надолго задумался. Встал, прошелся по блиндажу и обратился к Георгию:

— Смотри, Кузнецов, сейчас нельзя перепроверить, ложная ли у немцев траншея. Времени нет. Прав ли ты, покажет только бой. Но само понимаешь, насколько это важно? Если в разведотделе дивизии нам с тобой поверят, значит, всем штурмовым группам будет приказано во что бы то ни стало врываться во вторую траншею, не останавливаясь в первой. Не

тебе объяснять, насколько это усложнит задачу.

Комбат наклонился вперед, испытующе глядя в глаза в Кузнецова.

— Скажи, взводный, ты абсолютно уверен, что первая траншея у немцев — обманка?

Сдвинутые к переносице брови и резкая складка на подбородке сделали лицо комбата непривычно суровым, даже жестким. Георгий, однако, взгляда перед комбатом не опустил:

— Абсолютно, товарищ майор. Мой взвод на этот фрицевский обман не попадет.

— Хорошо, если убежден. Ну, а в остальном, Георгий, действуй, как запланировано. Комроты Федорчук пойдут с двумя взводами за вами вторым эшелонном. Так что рассчитывай на поддержку твердо. Но я верю, что ты и один впереди не растеряешься. Ступай, сегодня тебе уже не выспаться, ну да на том берегу, как немцев с него погоним, отоспишься за все сразу.

Строгое выражение сбежало с лица комбата. Он улынулся. От этого темные, жесткие глаза его потеплели и чуть скуластое лицо с полными губами стало очень добрым.

Когда Георгий выходил из блиндажа комбата, он тоже улыбался. Впереди бой, да еще какой! А командиру штурмового отряда после разговора с комбатом весело. Вроде бы странно. Но Потапова, несмотря на его строгость и взыскательность по службе, в батальоне любили. И солдаты, и офицеры звали его (за глаза, разумеется) «наш Николаич», «наш старшой».

Майор Потапов по всем самым жестким до военным приметам — настоящий кадровый командир: умный, строгий, подтянутый. Воюет уже три года. В 1941-м командовал ротой в 85-й стрелковой дивизии (тоже, кстати, сформированной из челябинцев). В первых, самых страшных, боях не растерялся. Вывел из окружения уцелевших бойцов своей роты и около сотни бойцов из других подразделений. Позже на Северо-Западном фронте командовал батальоном. А вот теперь снова среди своих, челябинцев, — комбат в 20-й гвардейской.

Но есть в нем также нечто такое, что особенно ценят в начальниках подчиненные и в армии, и на производстве. На работе ли, на службе ты — командир и начальник, требуешь и взыскиваешь, если что не так. Но вне службы ты человек простой. Товарищ, одним словом. Вот таким казался комбат Потапов взводу Кузнецову, да и не только ему. И он радовался, что с командиром ему повезло.

(Продолжение в следующем номере)

Последите за собой, пожалуйста!

По данным доктора медицинских наук профессора В.И. Хаснулина, критическими днями в апреле будут:

1	(с 13 до 15)
4	(с 15 до 17)
6	(с 18 до 20)
12	(с 4 до 6)
15	(с 12 до 14)
17	(с 13 до 15)
24	(с 3 до 5)
28	(с 11 до 13)
30	(с 13 до 15)

Время московское.